

公路计划增2.65万班次跑春运

今天起,车站预售2月19日之前的汽车票

昨天下午,记者从苏州市春运动员会议上获悉,目前春运的前期准备工作已经就绪,有关部门已做好运力投放和应急方案,其中公路客运计划投入加班运力2.65万班次。今年春运期间,苏州全市预计将发送旅客1150万人次,同比增长4.4%。同时,记者还从苏州汽车总站了解到,今天起旅客可以购买到2月19日(年初六)之前的汽车票了。

公路计划投入加班运力2.65万班次

据预测,今年春运期间苏州市客流总量将达到1150万人次,同比增长4.4%,其中长途客流量将达到500万人次,同比增长10.6%;全市城乡公交客流总量将达到650万人次,与去年基本持平;市区公交总客流量较去年上升5%,日均客流量超过110万人次。

“春运期间旅客出行需求旺盛,节前运输压力较大;民工流、探亲流也将在节前几天集中‘爆发’。”据苏州市运管处有关负责人分析,去年因受全球金融危机影响,苏州市部分工厂停工,许多

农民工提前返乡,今年随着经济形势的好转,来苏务工人员大部分将在年前集中返乡过年。同时,春节后苏州也将呈现民工流、学生流与探亲流、旅游流相互叠加的态势,中、短途运输任务繁重。因此,春运期间在铁路运能仍显紧张时,公路客运将继续发挥“兜底”作用,以确保想回家的旅客都能按时踏上返乡旅程。

根据预案,今年春运期间全市公路计划日均投放客车4500辆、19万座,日均发班1.15班次,全市公路客运计划投入加班运力2.65万班次,全力满足不同层次、不同地区、不同时段旅客的出行需求。同时,还将充分发挥联网售票系统、网上售票以及邮政、信息亭等售票网点作用,通过预售、网上售票、增设售票窗口、延长售票时间等措施方便旅客购票。“客运部门还将对苏州市区及下属的昆山、常熟、张家港等地外来务工人员较多、客流相对集中的企业,及时组织包车对外来务工人员进行疏导。”

节后开展返城外来工夜间疏导工作

“要以保障旅客安全、便捷出行和以旅客为家人的责任心,来周密部署今年的春运组织工作和运输服务水平。”苏州市交通运输局副局长吴红强调,今年

春运期间,正值苏州火车站地区综合改造及汽车北站改建,这大大增加了汽车北站地区客流组织压力,市区交通客流组织难度增加。为了有效疏散客流,苏州客运集团将加大苏州汽车西站和吴中汽车站的运力,汽车西站还专门增加了一个候车室,以便更多的旅客进站候车。

记者了解到,在春节后运输部门将为到达苏州火车站需要“二次”中转到苏州下辖五县、市的返城农民工进行疏导,有关部门将安排免费公交车,在火车站广场以“流水发班”的形式免费把抵达苏州火车站且需要通过汽车中转的旅客送到汽车北站。吴江、常熟、昆山等地也将与苏州市区联动,在夜间开放客运站场,保证夜间到达的加班车能够正常进站。对于当晚不能乘车中转的旅客,汽车北站等客运站要提供临时休息场所,不能让旅客滞留站外。

另外,苏州火车站还将通过站内循环播放的广播及时把相关应急疏导信息告诉到站的旅客和外来工。公交公司也将在春节期间对1路、103路、38路等重点客流线路进行加密和延长服务时间,并将专门针对吴中区木渎、金桥开发区、口直、越溪国际教育园、工业园区胜浦、车坊(独墅湖高教区)、相城区黄埭、北桥等外来务工人员较为集中

的方向开行夜间公交车,以确保旅客和外地返苏农民工夜间能够及时返回工作地或住宿地。

2月13日起汽车票预售期调整为7天

“苏州企业多、外地员工也多,所以每年春运时都会有许多人为买票的事犯愁!”记者从苏州汽车客运总站了解到,该站从1月27日起,开始发售2月19日(年初六)之前的汽车票;2月13日(年三十)起,汽车票预售期将由现在的20多天重新调整为7天,届时想购买2月20日(年初七)以后汽车票的旅客,只能提前7天到汽车南站、汽车北站、新区汽车站、吴中汽车站、市区各客票代售点和邮政代售点支局及网上购买车票了。

另外,汽车南站将在现有15个售票窗口正常售票的同时,根据旅客流量的增多,增开车站地下室临时售票窗口并成立流动售票组,为大型企业集体返乡过年的员工上门售票。除夕前几天,乘车旅客急剧增多,为缓解客运高峰检票压力,避免候车大厅旅客拥挤,汽车南站对旅客进站候车的时间作了限制。旅客在开车时间30分前进入检票大厅候车。如果班车提前进站,旅客可提前检票上车,减少旅客排队候车的时间。

王伟

»天气预报

阴雨天气将持续到周末

昨天早晨的温度虽然只有-1.5℃,但是阳光明媚的晴好天气,还是让出行的市民不禁有些暖意融融的感觉。不过,据苏州气象台预报,从今天开始,苏州要暂别明媚的阳光,迎来一周的阴雨天气。

据苏州气象局预报,今天阴转小到中雨,早晨最低气温4-5℃,午后最高气温10-11℃。明天阴到多云,偏北风4-5级,早晨最低气温4℃,午后最高气温9℃。后天阴,东北风3-4级,早晨最低气温3℃,午后最高气温8℃。总的来说,近三天气温变化不大,不过阴雨天气将会持续一周左右,30日和31日,还将有两次降雨。

对此,专家提醒,由于阴雨天气下光线较弱,人体甲状腺素、肾上腺素的分泌浓度相对降低,神经细胞相应开始“偷懒”,人也会变得无精打采、心情郁闷。如果精神状态出现波动和异常,人们要适当自我调节,做点运动,分散注意力。

刘娟

今日周边城市天气:

常熟:小雨,西风3-4级,气温4℃-9℃。

太仓:小到中雨,西风3-4级,气温4℃-8℃。

吴江:小到中雨转小雨,东南风3-4级,气温4℃-8℃。

昆山:小到中雨转小雨,东南风3-4级,气温4℃-8℃。

张家港:小到中雨转小雨,南风3-4级,气温3℃-7℃。

上海:阴有雨,偏南风4-5级,气温6℃-9℃。



顾客在苏州皮市街花卉市场选购花卉。新春佳节临近,各类年宵花卉开始热销,不少市民走进苏州各大花卉市场选购花卉装点居室,增添节日喜庆气氛的同时,也提前感受盎然春意。

新华社发 王建康 摄

“苏州之鹰”捐5万元设备改善家乡教学条件

日前,武警苏州市支队长江鹰再次来到家乡安徽省歙县的狮石中心小学,向学校学生捐赠一批价值5万元的笔记本电脑、打印机、乒乓球台等体育用品和教学设备。

狮石中心小学是歙县最偏远的一所规模不大,教学设施较为落后的寄宿制农村小学,该校学生95%以上都是农民的孩子,大多是留守儿童。由于教学设施比较落后,该校不少课程无法保证教学任务的完成。

作为从歙县飞出的“苏州之鹰”,江鹰始终牵挂着家乡的教育事业。2005年,江鹰不仅把自己的发明奖金10万元用于支持歙县山区教育事业,还积极与苏州的爱心人士联系,捐助家乡教育事业。近几年已向家乡教育局无偿捐赠价值36万元的高倍天文望远镜和10万元的电脑,为歙县中小学校改善硬件设施。

陈泓江 周显波

六成多受访者过年打算送香烟

疾控中心提醒:送烟就是送危害

春节就要到了,你准备送出的礼物中有没有香烟?记者昨天从苏州市疾控中心了解到,一项街头随机问卷调查显示,超过六成市民表示会有春节送烟的计划。目前,疾控中心已经发起“送烟就是送危害”宣传活动,提醒市民不要把香烟作为礼品。

“在我们随机调查的643人中,选择不可能将香烟作为礼物

的仅有231人,只占调查总数的35.93%。”苏州市疾控中心慢病科科长胡一河说,调查显示,在“将来赠烟的可能性”选项中,表示将来会将香烟作为礼物的占到了大多数,虽然超过半数的调查者认识到了吸烟的危害,但是因为人情等因素,仍有市民将香烟列入了过年送礼的计划中。

最近的一项统计显示,心脑

血管疾病、恶性肿瘤和呼吸道疾病已经成为苏州市民的三大主要死因,胡一河强调,吸烟是导致这三种疾病的危险因素之一,“尤其是呼吸道疾病,和吸烟有着密切的关系。”因此,在春节来临之际,苏州市疾控中心发起了“送烟就是送危害”的宣传活动,提醒市民吸烟的危害,制止以烟送礼的不良风俗。

李胜华

受理讨薪 双休日也不休息

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,该局正在进行的农民工工资支付情况专项检查已取得阶段性成果。截至目前,共计为农民工追回薪资170余万元。为进一步保障农民工权益,苏州已在各信访窗口、网上举报和12333电话举报基础上增设了双休日值班备勤制

度。同时,各地劳动关系监测协调站和劳动监察协理员队伍将深入12个地区795个基层网格,对发现存在拖欠工资或社会保险费两个月以上情形的,立即报告。

目前,苏州市劳动监察支队共检查用人单位2734户,涉及农民工27.59万人,其中有拖欠

行为的用人单位28户,涉及拖欠779名农民工工资278.39万元,目前已补发农民工工资170.27万元。从检查情况来看,拖欠领域主要集中在服装、轻纺等加工制造行业。个私企业拖欠工资的举报投诉比例较高,多数是土地、厂房甚至设备租赁的中小企业。

何寅平 强晨 王利群

甲流防控药品需求恢复正常

昨天,苏州市物价局监测中心数据显示,自去年5月份对甲型H1N1流感防控药品监测以来,相关防控药品市场需求经历了从去年5月份急增,6月中旬开始缓减,9月份急增,10月中旬开始缓减四个阶段,目前已接近正常水平,同甲流疫情未发生时已没有多大差别。

据苏州雷允上国药连锁公司(全市共有49家门店)、礼安

医药连锁公司(全市共有门店56家)有关负责人介绍,对33个不同品种规格的防控药品和用品统计数据显示,自去年12月份以来,市场需求均呈大幅下降。以具有代表性的口罩、体温计、抗病毒口服液为例:苏州雷允上国药连锁公司元月中旬共销售12层纱布口罩1266只,同去年9月上旬最高峰时相比下降了59%,一次性口罩销售量下降了94%。

张家港市物价局、常熟市物价局、太仓市物价局、吴江市物价局、相城区物价局、吴中区物价局也分别反映,当前相关防控药品和用品市场需求比较正常。

陈泓江 李俊锋 陆招元